



人民城市人民建 人民城市为人民

区十七届人大七次会议代表专题审议会侧记

■记者 解景昇

1月8日,区十七届人大七次会议举行代表专题审议,代表们分别围绕“关于本区公园城市建设情况”“关于区域产业经济高质量发展情况”“关于全面推动卫生健康事业高质量发展情况”三个专题开展了审议。

用足“绣花功夫”提升本区公园城市建设

副区长邓大伟参加了“关于本区公园城市建设情况”专题审议。

公园城市理念是生态文明时代美丽中国城市新探索。“出门见园”“推窗见绿”,为市民群众提供更多优质的生态产品,努力让人民群众的获得感、幸福感和知晓度、满意度双提升。结合工作报告,邓大伟首先就徐汇区2024年公园城市建设情况进行了介绍。

邓大伟表示,在推进公园城市建设的过程中,徐汇区系统化推进公园城市建设,坚持

走生态优先、绿色发展之路,攻坚克难、真抓实干,圆满完成既定目标任务,公园城市建设提速增质。精细化提升公园城市建设,用足“绣花功夫”,做好公园城市建设的“精细文章”。常态化实践全过程人民民主,把人民民主充分融入公园、美丽街区建设中,探索公园城市建设发展的人民民主实践路径。

一年以来,在区委、区政府的坚强领导下,在广大代表和全区人民的共同努力下,徐汇区公园城市建设取得积极进展。

谈及新的一年工作,邓大伟表示,2025年,徐汇区将继续坚定贯彻落实市委、市政府各项工作要求,扎实推进公园城市建设各项工作,紧盯发展目标抓落实,下足绣花功夫抓落实,坚持求真务实抓落实。促进城市治理体系和治理能力现代化,实现更多绿色空间开放共享、无界融合,扩绿兴绿护绿并举,强化美丽街区“会客厅”功能,脚踏实地把“施工图”变为“实景画”,让徐汇向更高水平的产城人园融合的公园城市示范区迈进。

坚定不移推动区域产业经济高质量发展

副区长魏兰参加了“关于区域产业经济高质量发展情况”专题审议。

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,现代化产业体系是现代化经济体系的重要组成部分,是推动经济高质量发展的关键力量。魏兰从三个方面,向各位代表介绍了徐汇过去一年区域产业经济发展情况。

在产业发展现状方面,徐汇重点产业不

断集聚,针对各类重点产业,夯实产业基础。战略产业加速成势,大力推进大模型、区块链两项国家战略。新兴产业持续壮大,前瞻布局新兴产业,加强领军企业引领。在相关工作支撑方面,坚持源头创新、引育并举,全面推进六大科创街区、19个区级高质量孵化器建设。招商引资、企业服务工作不断强化,与产业发展之间相互促进、相互赋能。“五大功能区”的活力愈加显现、功能进一步强化,为产业发展

预留了充足的空间。在后续发力方向方面,加快建设全国人工智能高地,强化布局新质服务商,深入实施总部增能,聚力开展楼宇经济提升。魏兰说,新的一年,徐汇区将坚定不移推动产业经济高质量发展,充分发挥区域经济、产业、资源等综合优势,强化创新引领,加快构建现代化产业体系,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献徐汇范例。

全面推动卫生健康事业高质量发展

副区长罗华品参加了“关于全面推动卫生健康事业高质量发展情况”专题审议。

2024年,徐汇区坚持以人民为中心的发展理念,按照市委、市政府工作部署,对标“建设新徐汇、奋进新征程”各项目标任务,全面推动区域卫生健康事业高质量发展,不断夯实人民幸福生活

的健康基础。罗华品向各位代表介绍了徐汇过去一年卫生健康事业发展情况。

在过去的一年中,徐汇区加快建设优质高效医疗服务体系,医疗卫生服务公平性、可及性和优质服务供给能力明显增强。牢固树立“大健康”理念,深化医防协同融合,持续推进以人民健康为中心的公共卫生体系建设。高度聚焦“一老一小”民生福祉,持续扩增“老有颐养,幼有优育”服务

供给,用实际行动托起“一老一小”的幸福。努力打造人民健康高地,推动科学健康理念深入人心,带动人人参与健康行动、全民共建健康徐汇。罗华品表示,悠悠民生,健康为大,徐汇区将继续坚持新时代党的卫生健康工作方针,深化医药卫生体制改革,更加突出医疗卫生机构的内涵式发展,全面推进健康徐汇建设,不断增强人民群众健康获得感,为“建设新徐汇、奋进新征程”提供坚实健康保障。